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Další letošní jednání Komoditní rady pro mák při Agrární komoře České republiky se
uskutečnilo v úterý 25. listopadu 2025 v Praze. Předseda komoditní rady Jaroslav Mikoláš
zahájil jednání přivítáním členů Komoditní rady a dále hostů z Ministerstva zemědělství,
Státní zemědělské a potravinářské inspekce a Ústavu zemědělské ekonomiky a informací.

Následně Jaromír Gec prezentoval statistické údaje a provedl též meziroční srovnání ve vztahu k
situaci v komoditě mák. Dle statistických údajů došlo v roce 2025 k navýšení osevní plochy na 37 798
ha, tj. o 3,2 % více, než bylo oseto v roce 2024 (36 611 ha) a ve vztahu k 5-letému průměru se jedná
o nárůst o 9,2 %. V prvním odhadu sklizně (07/25) uváděl ČSÚ hektarový výnos 0,78 t/ha, ale dle
zpřesněné statistiky (09/25) je to až 0,83 t/ha. Celkem sklizené množství máku tedy činí 31 246 tun,
což v porovnání s rokem 2024 znamená nárůst o 14,7 % a v porovnání s 5-letým průměrem dokonce
nárůst o 24,4 %. V letošním roce se tedy jedná o velmi dobrou, nadprůměrnou sklizeň. K dostatku
máku na trhu a zvýšení konkurence pro české pěstitele přispívá i skutečnost, že pěstování
potravinářského modrého máku se rozšířilo i například na Slovensko a do Maďarska, kde se osevní
plochy postupně zvyšují a vyprodukované makové semeno má přijatelnou kvalitu.

Ve vztahu k mezinárodnímu obchodu dle statistických údajů (08-09/25) se exportovalo 4 119 tun
máku, což je proti loňsku mírný pokles. Ze dvou měsíců ovšem ještě nelze dělat závěry. Největším
odběratelem je východní Evropa (1115 tun), dále Rakousko (898 tun), Německo (279 tun), Polsko
(767 tun) a Slovensko (388 tun). Pokud jde o dovozy do České republiky, tak za 08-09/25 evidujeme
1008 t dovezeného makového semene, což proti stejnému období za roku 2024 znamená nárůst +721
tun (tj. +29 %). Jedná se téměř výhradně o dovozy ze zmíněných dvou zemí (Maďarsko 387 tun a
Slovensko 460 tun).

Dále přítomné informovala ve vztahu k problematice přípravků na ochranu rostlin Stanislava
Koprdová, která shrnula aktuální situaci v sektoru. Jednání se vedou k přípravku Buteo Start a dále
se společností Corteva. Dále uvedla spolupráci se společností Bayer za podpory Ministerstva
zemědělství na reziduální pokusy.

Předseda Jaroslav Mikoláš shrnul problémy celého zemědělského sektoru, který bojuje s
nedostatkem jak samotných přípravků na ochranu rostlin (POR), tak i jejich účinných látek. Nové
POR se již téměř nepovolují, jedná se tak o celoevropský problém.

Petr Jílek, vrchní ředitel Sekce ekologického zemědělství, komodit, výzkumu a vzdělávání
Ministerstva zemědělství uvedl, že se tato problematika POR aktuálně řeší i na půdě Evropského
parlamentu, kdy eurokomisař Christophe Hansen taktéž vnímá tuto problematiku jako zásadní. Je
důležité, aby byly dostatečné i jiné alternativy POR, pokud Evropská komise některé POR zakáže či
omezí. Ministerstvo zemědělství i v rámci zasedání Rady ministrů tuto problematiku načetlo k řešení
a doporučuje i samotným nevládním organizacím v rámci celé Evropské unie vyvíjet tlak na
Evropskou komisi k řešení této situace.

Dále se řešila úprava České cechovní normy (ČCN) „Modrý mák“, o které informovali zástupci
Potravinářské komory. Aktuálně se upravují pravidla ČCN Potravinářské komory, bude zavedené
nové logo pro ČCN bez české vlajky. Barevné logo s vlajkou ale zůstává, nadále je možné jej používat



pro produkci s původem z České republiky.

Zástupce Státní zemědělské a potravinářské inspekce informoval o výsledcích kontrol máku a
makových produktů od ledna 2025 do listopadu 2025. Celkem bylo nahlášeno do registračního
systému celkem 96 zásilek v objemu 1614 tun a přítomné seznámil také se záchyty vzorků
kontrolovaných inspekcí.

Závěrem předseda Jaroslav Mikoláš přítomné informoval o aktuálních informacích ve vazbě k
Agrární komoře ČR. Jako nejaktuálnější informaci zmínil celoevropské protesty v Bruselu, které jsou
plánovány sdružením COPA-COGECA na 18. prosince 2025, a to primárně ve vztahu k ohroženému
rozpočtu Společné zemědělské politiky po roce 2028+ a k odmítnutí návrhu víceletého finančního
rámce. Další jednání komoditní rady se uskuteční dne 19. března 2026 od 12:00 v zasedací místnosti
Agrární komory ČR.
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